

东风夜放花千树·信阳人的元宵

2021年2月26日 星期五
责编:尚青云 质检:金培满

动手包元宵 开心又热闹



大家齐动手,欢乐包元宵 本报记者 马依钊 摄

本报讯(记者 马依钊)元宵节离不开元宵,邻里动手包元宵,一定热闹有趣。昨日下午,浉河区湖东街道贸易广场社区居民其乐融融包元宵,共叙邻里情,同庆元宵节。

这场庆元宵手工活动吸引了一二十位社区居民参与,有年逾九旬的老人,也有刚满3岁的幼儿。贸易广场社区工作人员将提前准备好的糯米面、馅料、餐具等带到活动现场,

只见大家自觉分工,说笑间迅速进入状态。

“包元宵还真不容易,瞧这馅儿都漏出来了。”对于新手来说,手里的元宵面团不太听使唤。记者在活动现场看到,初次尝试的及时请教,技术熟练的传授诀窍,来来往往间,气氛迅速升温,欢声笑语不停,拍照留念不断。

“放在手里团一团,沾点糯米粉,再放盘子里。”社区居民徐国元现场教3岁的小孙子包元宵,虽说成品大小不一,但参与感和成就感让小家伙满脸欣喜。

74岁的王翠兰包的元宵又快又好,是大家请教的对象。只见她揪下一块面团,添上一点馅料,三下两下间,白白胖胖的元宵从指尖落入盘中,不一会儿,就摆满了一盘。“不为元宵为热闹,大家齐动手,图的就是开心喜庆。”王翠兰笑着说。

创意猜灯谜 趣味庆元宵



社区居民展示得到的奖品

本报记者 韩蕾 摄

本报讯(记者 韩蕾)“过期药品属于什么垃圾?”“脏活累活从不嫌,美化环境都靠它?打一生活用品”“其他垃圾应投入什么颜色的垃圾分类桶?”……昨日早上,一大早来到活动现场的浉河区湖东街道农专路社区的居民就被这些“新颖”的灯谜所吸引,大家迅速投入到猜灯谜的欢乐氛围中。

在元宵佳节到来之际,为倡导文明过节理念,活跃节日文化活动,营造和谐节日氛围,昨日上午,农专路社区在综合文化服务中心开展“垃圾分类新时尚”主题趣味元宵节猜灯谜活动。

猜灯谜是元宵节的传统习俗,不过农专路社区准备的灯谜可不是传统的灯谜,而是别出心裁地将垃圾分类相关知识写进灯谜,让居民通过“猜灯谜”的形式熟记垃圾分类知识,积极践行垃圾分类。

活动现场,只见居民站在谜语条前,认真地研究着谜语,你答一题我答一题,气氛十分活跃,其中还有很多小朋友参与。答出正确答案者拿着谜语条,高兴地去找工作人员兑奖。记者在现场看到,参加活动的居民手里拿着的奖品是盆、清洁手套等日常生活用品,不仅实用,而且也是对居民积极学习垃圾分类等知识的鼓励。

“能和大家一起参加活动我很开心。”66岁的肖艳梅阿姨拿着猜灯谜得到的奖品高兴地告诉记者,参加这样的活动不仅得到了奖品,还学到了很多有关垃圾分类的环保知识,“我也是一名志愿者,参加过一些跟环保有关的活动,这次活动我觉得办得很好。”

线上闹元宵 欢乐也不少

本报讯(记者 李亚云)近年来,每逢元宵佳节,市图书馆内的猜灯谜活动总能吸引不少市民纷纷前往。今年元宵节,少了聚集,不变传统,市图书馆将“闹元宵 猜灯谜”活动搬到了“线上”,通过举办线上有奖答题活动,邀请更多市民参与其中,共同度过一个热闹祥和的元宵佳节。

昨日,记者获悉,为了让更多市民参与其中,市图书馆举办的线上有奖答题活动已于2月22日开始,截止时间为2月

28日。获奖名单将在活动结束后一周内公布。

市民若想参与活动,请先关注“信阳市图书馆”微信公众号,关注后,点击一级菜单“数字资源”进入“博看微刊”;点击本次活动轮播图,进入活动专题页面,然后便可进行线上自助答题。

活动规则为每次10题,每题计10分,满分为100分;答题时间为5分钟,完成答题后点击提交,系统会自动计分。注意:如超出时间答题会自动提交。

活动期间每个手机号有1次答题机会,一个身份证号仅有一次获奖机会(身份证仅限于领奖);本活动将以答题得分成绩排序,取答题中最高成绩,答题得分相同者,按答题时长排序,答题用时较短者排名领先;如出现答题得分相同、时长相同者,以先完成答题者排名领先。

市图书馆相关负责人表示,元宵节是中国传统佳节,希望通过此次“闹元宵 猜灯谜”有奖答题活动,让广大市民一起度过热闹祥和的节日。

